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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος  και  Ενέργειας 

 

Θέμα: «Συνέπειες από την ραγδαία επέκταση των αιολικών σταθμών σε καμένες δασικές 
εκτάσεις ή άλλες προστατευόμενες περιοχές» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Στην Ελλάδα σήμερα λειτουργούν αιολικοί σταθμοί, εγκατεστημένης ισχύος πάνω από 5,2 GWi ενώ 
βρίσκονται υπό ανάπτυξη πάρκα ισχύος 970 MWii. 

Σύμφωνα με το αναθεωρημένο Εθνικό Σχέδιο για την Ενέργεια και το Κλίμα (ΕΣΕΚ) που έχει τεθεί σε 
δημόσια διαβούλευση, προβλέπεται η περαιτέρω αύξηση της συμμετοχής των αιολικών σταθμών 
στο ενεργειακό μείγμα της χώρας,  με στόχο την εγκατεστημένη ισχύ των 10,8 GW έως το 2030. Το 
ίδιο αναθεωρημένο σχέδιο, προβλέπει τη ραγδαία αύξηση έως το 2050 της εγκατεστημένης ισχύος 
των υπόψη σταθμών στα 24,78 GW, εκ των οποίων τα 13 GW αφορούν χερσαία έργαiii. 

Οι αιολικοί αυτοί σταθμοί εγκαθίστανται μαζικά σε δάση, δασικές και αναδασωτέες εκτάσεις, 
καθώς και σε περιοχές Natura 2000.  

Tην ίδια στιγμή, παρατηρούνται σφοδρές αντιδράσεις κατοίκων, φορέων τοπικής αυτοδιοίκησης 
και επιχειρήσεων, που διαμαρτύρονται για τις σοβαρές επιπτώσεις στο φυσικό και ανθρωπογενές 
περιβάλλον που προκύπτει από την αλόγιστη εγκατάσταση ανεμογεννητριών και των συνοδών τους 
έργων (νέοι δρόμοι, ηλεκτρικά δίκτυα, υποσταθμοί κ.α.) στα βουνά της χώρας μας.  

Οι αντιδράσεις αυτές υποστηρίζονται από μελέτες και τοποθετήσεις ειδικών επιστημόνων, που 
αναφέρονται στην άναρχη εγκατάσταση των αιολικών πάρκων και επισημαίνουν τις προκαλούμενες 
σοβαρές περιβαλλοντικές επιπτώσεις. 

 

Κατόπιν τούτων ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

Α) Ποια μέτρα προτίθεστε να λάβετε ώστε να περιοριστεί η εγκατάσταση αιολικών πάρκων σε 
δάση, περιοχές natura 2000 ή άλλες προστατευόμενες περιοχές; 

Β) Προτίθεστε να απαγορεύσετε την εγκατάσταση ανεμογεννητριών σε καμένες δασικές - 
αναδασωτέες εκτάσεις; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Αναστάσιος Οικονομόπουλος 
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Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1343

Ημερομ. Κατάθεσης:
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